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cpe/iHero MpodeCcCUOHAILHOTO 00pa30BaHUs
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KOHTpO/IbHO-U3MepuTe/ibHble MaTepUasibl Mpe/Ha3HaueHbl [/ BXOJAHOTO
KOHTPOJISI 110 0011ieo0pa3oBaTenbHOM guciuriuHe CIM.02. « AHIIMMCKUN SI3BIK»
cnerasbHOCTH 11.02.17 Pa3paboTKa 3/1eKTPOHHBIX YCTPOMCTB U CUCTEM.

OO01He mo/I0)KeHus

@®ony oueHouHbix cpeactB (POC) npeagHasHaueH [Jid KOHTPOJISS U OLEHKU
oOpa3oBaTe/NbHBIX  JOCTIXKEHUM  O0ydYarol[uXCs, OCBOUBIIMX  TPOTPaMMY
mucuuruiviHbl CIN.02. « AHTJIUACKUN S3BIK».

@OC BK/IIOYAIOT KOHTPO/IBHO-0L[eHOUHbIe U KOHTPO/IbHO-U3MepUTe/IbHbIe
MaTepuaJbl [1Jisi IPOBeeHUsI BXOJHOT 0, TEKYILero KOHTPOJISI U MPOMEXXYTOYHOU
aTTeCTaLUH.

@®OC pa3paboTaH Ha OCHOBaHUH

- IPUMEPHOM IMPOrpaMMbl YUeOHOM JUCIUATITUHBI;

- paboueii TporpaMMbl yueOHOM UCIUTUIMHEI.

1. ITacmopT OLleHOYHBIX CPe/JCTB

B pe3yjibTaTe€ KOHTPOJ/JIA MW OLEHKMW TII0 [OUCHUIUVIMHE OCYILIeCTBJ/IAETCA

KOMILJIEKCHasl pOBepKa caeAyrolux ymMeHu (Y) u 3Hanui (3):

Copep>xaHue XapaKTepruCTHKa OCHOBHBIX BH/IOB yueOHOM JesiTeTbHOCTU
o0OyueHUst CTY/IEHTOB
(Ha ypoBHe yueOHBIX /IeMCTBHUN)

BU/Ibl PEUEBOM JEATEJIBHOCTHU

AypaupoBaHue Briziensite Harbosiee CyljeCTBeHHbIE 3/IEMEHThI COOOIIIeHHSI.
3BnekaTh HeOOXOAUMYIO UH(OPMALIUIO.
OtxensTh 00beKTUBHYIO UH(DOPMALIUIO OT CYObEKTUBHOM.
AfanTupoBaThCsl K WHAMBHUAYaJbHBIM  O0COOEHHOCTSIM
rOBODSILLETO,
€ro TeMITy peuH.
[Tonb30BaThCsl SI3BIKOBOM U KOHTEKCTyaJbHOM [1OTafIKOH,

MPOTHO3MPOBAHUEM.
[TosiyyaTh [JOMOSHUTENBHYHD WH(POPMALMI0 W YTOYHSTh
TMOJTyYEeHHYIO

C TIOMOIIIBIO TTePecTpoca UK MPOChOBbI.

BelpakaTb CBOe OTHOILIeHWe (corjacue, HecorJjiacue) K
TIpOC/yIllaHHOW UH(OpMaI[iH, 000CHOBBIBAS €ToO.

CocraBnisiTe pedepar, aHHOTAL[MIO TPOCTYLIAHHOTO TEKCTa;
COCTaBJIATH TaO/MULy, CXeMy Ha OCHOBe WH(bOpPMALUY U3 TeKCTa.

[TepefaBaTh Ha aHTJIMKWCKOM si3blKe (YCTHO WM TTMCbMEHHO)
coiep>KaHue YC/IbILIaHHOT O

['oBOpeHue: OcylecTBisATh  HEINOArOTOBJIEHHOEe  BbICKa3blBaHME  Ha
MOHOJIOTHYeC | 3aZlaHHYO
Kasi peyb TeMYy WU B COOTBETCTBUU C CUTYyaLheu.

Ienatb MOATOTOB/IEHHOE COOOITIeHHe (KpaTKoe, pa3BepHYTOe)




pas3IUyHOro Xapakrepa (onucanwme, MOBECTBOBAHUE,
XapaKTepUCTHKa,

paccyx/ieHrWe) Ha 3aJJaHHYH) TeMy WM B COOTBETCTBUU C
cUTyaLyen

C WCIOJIb30BaHHEeM pa3/IMUHbIX UCTOUHHMKOB UH(OpMaluu (B
TOM

yuc/ie TIpe3eHTaluio, J0Kaaj, 0030p, yCTHBIM pedepar);
NIPUBOJUTh

apryMeHTaL1IO U Jle/laTh 3aK/IH0YeHUs.

Henatb pa3BepHyTOe COO00lleHUe, COoZepKalliee BbIpaKeHUe
coOCTBEeHHOM  TOYKM  3peHHs, OIeHKy  IlepefiaBaeMoM
vH(dopmaluu.

KomMMeHTUpOBaTh yC/bIIIaHHOE/yBUIeHHOE/ TIPOUHTaHHOE.

CocTaBnisiTb  YCTHBIA  pedpepaT  yC/IBILIAHHOTO WU
MIPOYMTAHHOT'O TEKCTa.

CocCTaB/isATh BONPOCHI [/l UHTEPBbIO.

HaBaTb ompeJe/ieHHsi W3BECTHBIM SIBJIEHUSIM, TIOHSITHSIM,
rpeiMeTa

Huanoruuec
Kasi peyb

YTOUHSTB U JONOJ/IHATE CKa3aHHOe.

Vcrionb30BaTh afieKBaTHble SMOI[MOHATBLHO-3KCITPECCUBHBIE
Cpe/CTBa,

MUMUKY U KeCTHI.

Co0/mro1aTh JIOTUKY U TTOC/Ie[OBAaTeTbHOCTD BhICKA3bIBAHHUM.

Wcnonb3oBaTh MOHOJIOTHYecKre BbICKa3bIBaHUS
(pa3BepHyThIE PEIVIMKK) B JUATOTUUECKON PEUH.

[IpyHMMaTE yuyacThe B [Auasiorax (MOJMIOrax) pa3anudHbIX
BUJIOB

(auanor-paccyxjaeHue, JIMaJIor-paccripoc, QMasior-
noOy>x/ieHue,
muanor — obmeH wuHbopmaleld, aualor — 00MeH

MHEHUSIMM, JUCKYCCUs, TI0JleMUKa) Ha 3a/laHHyI0 TeMy WU B
COOTBETCTBUM C CUTYallUeil; MPUBOAWUTL apryMeHTall|Io U Jie/laTh
3aK/TF0YeHMUs.

BeipakaTb OTHOLIEeHUWe (OLIeHKY, COrjacuhe, Hecorjacue) K
BbICKA3bIBaHUSIM MapTHepa.

[TpoBOIUTH MHTEPBBIO Ha 3aIAHHYIO TEMY.

3aripaiBaTh He00X0AUMYI0 UH(OPMALIUIO.

3aj/laBaTh BOIPOCHI, M10/Ib30BAThCsI TIEPeCIpOCaMH.

YTOUHATbL W JIOTIONHATH ~ CKa3aHHOe,  TI0/Ib30BaThCS
nepr@paszamu.

WuuiyvpoBaTh  OOIlleHWe,  TIPOSIBASTh  WHUIMATUBY,
obparriaThcs 3a

MOMOIIIbI0 K TapTHepy, TOJXBaThiBaTb W [OTOJIHATH €ro
MBIC/Tb, KODPEKTHO TIpepbiBaTh TapTHepa, MeHSTb TeMy
pa3roBopa, 3aBepiiaTh




pasroBop.

Wcnonb3oBaTh ajileKBaTHbIE SMOLIMOHATbHO-3KCIIPeCCUBHbIE
CpeiCTBa, MUMUKY Y XKeCThI.

CobJtrofiaTh JIOTUKY | TTOC/Ie/JOBaTe/TbHOCTb BHICKA3bIBaHUH.

KoHLleHTpUpoBaTh U pacripefie/isiTh BHHMaHWe B Mpoliecce

o0111eHusI.

BhLICTpO pearvpoBaTh Ha PEIJIUKU MapTHepa.

W cnonb30BaTh MOHOJIOTUeCKUe BbICKa3bIBaHUS
(pa3BepHyThIe

DErVIMKK1) B AUA/IOTMUeCKOW peuu

yTeHHe:
MIPOCMOT
poBoe

Omnpenensrsb TUII U CTPYKTYPHO-KOMITO3ULIMOHHBIE
0COOEHHOCTHU TeKCTa.

[Tonyuath camoe oOlee TpeCTaBJI€HHE O CO/IEeP>KaHUM
TeKCTa, TPOrHO3MPOBATh €ro COZiep>KaHHe TI0 3arojioBKY,
W3BECTHBIM TOHATHUSIM, TEpMHUHAM, reorpauueckKuM Ha3BaHUSIM,
“MeHaM COOCTBeHHBIM

TTIOMCKOBOE

3Bnekathb 13 TeKCTa Harubosiee BayKHYIO MH(OPMALIUIO.

HaxoguTe wH(OpMaLuio, OTHOCALLYIOCS K OIpeJeeHHOU
TeMe WJIM OTBevarollyto Oonpe/ie/IeHHbIM KPUTEPHSIM.

Haxogutb QparmMeHTbl TeKCTa, TpeOymolde [eTaJbHOTO
W3yUeHusl.

['pynnupoBaTh WHPOPMALIMIO 0 ONpe/ie/IeHHbIM MpHU3HaKaM

O3HakoMu
TeJLHOe

Mcrnonb3oBaTh MOMyUeHHYH0 UHGOPMAalLUI0 B APYTUX BHUAX
JesTeIbHOCTH  (HarpuMmep, B [IOK/azle, yueOHOM IIpOEKTe,
pOJIeBOU Urpe).

[ToHMMaThb OCHOBHOE COjiep)KaHue TeKCTa, OIpejeNsiTh ero
IJIaBHYIO

MBIC/Ib.

OueHVBaTb W UWHTEPIIPETUPOBATh CO/lep)KaHHWe TeKCTa,
BBLICKAa3bIBaTh

CBOe OTHOIIIeHWe K HeMY

M3yyaroiiee

OO6obmiath  WHMOPMALMIO, TIOJYUYeHHYI0 W3 TeKCTa,
K/1accu(ULMPOBaTh ee, /le/1laTh BbIBO/bI.

M cnosb30BaTh TO/y4eHHYI0 WHGOPMALUI0 B JPYTHX BHAAX
JesTeIbHOCTH  (HarpuMmep, B [IOK/azle, yueOHOM IIpOEKTe,
pOJIeBOU Urpe).

[To/THO ¥ TOUHO TTOHWUMATh COZiepKaHHe TeKCTa, B TOM UHCJIe C
TIOMOII[BIO CJIOBApSI.

OneHvBaTh W HWHTEPIIPETUPOBATbH COJEP)KaHUE TEKCTa,
BBbICKAa3bIBaTh

CBOe OTHOIIIeHUe K HEMY.

OO6o6miath  WHMOpPMALMIO, TIOJYUYeHHYI0 W3  TeKCTa,
K/1acCU(UIUPOBATh ee, ZieJlaTh BbIBOJBI.

OTtxensTh 00beKTUBHYIO MH()OPMALIUIO OT CyObEKTUBHOM.

YcTaHaB/IMBaTh IPUUHMHHO-C/Ie/ICTBEHHBIE CBS3M.




3BnekaTb HeOOXOAUMYIO UH(OPMALIUIO.

CocraBsisiTh pepepaT, aHHOTALIMIO TEKCTA.

CocraBnsitb  Tabmuily, CXeMy C  WCIOJ/Ib30BaHUEM
vH(OopMaLuu 13

TeKCTa

ITucemo

OnucbiBaTh  pa3iuuHble  COOBITUS, (aKThl,  SIBJIEHUS,
KOMMEHTHPOBATh UX, /iefiaTh 0000111eHNs 1 BIBOJBI.

BbipakaTb #“ 00OCHOBBIBaTH CBOK) TOUKY 3peHHsI C
WCI0/Ib30BaHKEM

MOLIMOHA/IbHO-0LI€HOYHbIX CPe/CTB.

KWcnosp30BaTh 0Opa3sel] B KaueCTBe OMOPHI ISl COCTaB/IEHUS
coOCTBEHHOTO  TeKcTa  (HampuMep,  CIpPaBOYHOTO WK
SHIMKJIOTEIMUeCKOr0O Xapakrepa).

[TucaTh mHMCbMa U 3asiBjieHUs, B TOM 4UMCJ/ie 3/IeKTPOHHBbIE,
JIMUHOTO U [IeJIOBOTO XapakTepa C COOJIfOJieHeM TIpaBU/I
odopM/IeHUsI TaKUX TTUCEM.

3anpailvBaTh UHTepeCYHOIy0 UH(OPMaLUIO.

3aronHATh aHKeThl, OMaHKWA CBeJeHUsSMU JIMUHOTO WJIH
[le7I0BOr0 XapakKTepa, UAC/I0BbIMU [JaHHBIMHU.

CocTaBisiTh pe3tome.

CocTaB/iATh peK/IaMHbIe 0ObsIB/IEHHSI.

CocTaB/siTh OMUCAHUST BaKAHCUM.

CocCTaB/IATh HECJIOXKHBIE PelelThl TIPUTOTOBIEHUsT OTHOI.

CocTaBnsiTh ~ MPOCThle  TeXHUUECKUe  crieludduKaiuy,
WHCTPYKIMU TI0

SKCIUTyaTaliH.

CocTaB/iSTh pacnucaHye Ha JIeHb, CIUCKU JieJ1, TTIOKYTIOK U [Ip.

[TucaTh  clleHapuW, TMpOTpaMMbl, Ti/laHbl  Pa3/IUUHBIX
MepOIpUATHN

(HampuMep, 5KCKYPCUH, YPOKa, JIEKLIUN).

®UKCHMpPOBaTb OCHOBHbIE CBeJleHHs B TIPOLIECCE UTEHUSI WU
TIPOC/TYIIMBaHUs TEKCTa, B TOM UMCJ/ie B BU/le TaOJ/ULIbI, CXEMBI,
rpaduka.

CocTaBnsiTb  pa3BepHYTBIM TIJlaH, KOHCIEKT, pedepar,
aHHOTALUI0

YCTHOTO BBICTYTUJIEHUSI WM TeUaTHOTO TeKCTa, B TOM UUCJie
JIS1 JaTbHEUILIero UCT0Ib30BaHUsI B YCTHOU M TTMCbMEHHOM peuun
(Haripumep, B [JIOK/ajlaX, HWHTEpBbIO, CobOece/OBAHUSX,
COBeIl[aHUsIX, TIeperoBopax).

NlenaTh NMCbMEHHBIM Tiepecka3 TeKCTa; MMcaTb 3CCe
(comepxkarue

ornMcaHWe,  TIOBeCTBOBaHWE,  pacCyXJeHWe),  0030pshl,
peLieH3HH.

CocraBnsate Oykner, Opoirtopy, KaTanor (Hampumep, C
TYPUCTUYECKOU




rH(popMalueli, MeHI0, CBOZIOM MpaBu).
['OTOBUTHL  TEKCT  TIpe3eHTAalid C  MCI0JIb30BaHUEM
TeXHUUECKUX CPe/ICTB.

PEUYEBBIE HABBIKM 1 YMEHUA

Jlekcuueckue
HaBBLIKU

[TpaBunbHO YIIOTPEOISATL JIEKCUKY B 3aBUCMMOCTU  OT
KOMMYHUKaTUBHOTO HamepeHus:; 00/afiaTh OBICTPOM peakiyieit
TIpU BbIOOPE JIEKCUUeCKUX eJUHMUII.

[TpaBUBHO COYeTaTh C/I0BA B CHHTarMax U rnpezjiokKeHusix.

Wcnonp30BaTh  C/y>kKeOHbIe  CjioBa  [I1  OpraHU3al[du
COUYUHUTETbHON

W TIOJUMHUTENTbHOW CBSI3W B TIPEJIOKEHUM, a TaKke
JIOTUYECKOM

CBS3U TIpeJlyIOKeHU B YCTHOM U THMCbMEHHOM TeKCTe
(first(ly),

second(ly), finally, at last, on the one hand, on the other hand,

however, so, therefore u z1p.).

Bbibupath Haubosiee TIOAXOASIIAN WM KOPPEKTHBIN /ISt
KOHKDETHOM CUTyalMd CUHOHWM W/IM aHTOHUM (HarpuMmep,
plump, big, Ho He

fat nmpu onmcaHuy uy»Kou BHeIlTHOCTH; broad/wide avenue, HO
broad

shoulders; healthy — ill (BrE), sick (AmE)).

Pacrio3HaBaTh Ha MUCbMEe U B peueBOM IOTOKe U3yueHHbIe
NeKCUYecKue eJJMHULIbI.

OmnpefieNisiTh 3HaUeHUs] ¥ IPaMMaTHUUeCcKyr0 (PYHKIUIO CJIOB,
OINMMpasiCh Ha MpaBW/a CI0BOOOPA30BaHUS B AHTIMMCKOM SI3bIKe
(addukcanms, KOHBEpCHs], 3aUMCTBOBaHUE).

Pa3iiuaTh CXOHBIE 110 HAaTTMCAHHWIO U 3ByUYaHUIO C/IOBA.

[Tosb30BaThCSI KOHTEKCTOM, MPOTHO3UPOBAHWEM WM peueBOi
JIOTaJIKOM TIPU BOCTIPUSTUN MUCbMEHHBIX U YCTHBIX TEKCTOB.

OmnpefiensiT  TPOUCXOXKJEHHWE CJIOB C TIOMOLIbIO CJIOBapst
(Olympiad,

gym, piano, laptop, computer u fip.).

YMmeTh paciumdpoBbiBaTh HeKOTOphle abbpeBuatypbl (G8,
UN, EU,

WTO, NATO u ap.)

I'pammatmuec
KUe HaBbIKU

3HaTb OCHOBHBIE Pa3/INuMsl CUCTEM aHIJIMMCKOTO U PYCCKOTO
SI3bIKOB:

Ha/iM4rie rpaMMaTUUeCKUX SIBJIEHWM, He TIPUCYLLUX PYCCKOMY
SA3bIKYy (apTUKJ/Ib, TePYHAUN U AD.);

pa3muuusi B OOIMMX /i1 000UX $3BIKOB TpamMMaTUUeCKUX
ssBlIeHUsIX (pOA, CyIeCTBUTE/NbHbBIX, TPUTSDKATeJbHbIA Maflex,
BU/IOBPEMEHHBIE

(opMBbI, TOCTpPOEHHEe OTPULIATEe/IbHBIX M BOIPOCUTEbHBIX
Npe/i/I0’KeHUH, MOPSJIOK UIeHOB TPeJI0KEeHUs U [IP.).




[TpaBUNBHO TOMB30BaThbCs OCHOBHBIMU TI'DamMMaTHUYeCKUMU
cpefCcTBaMu

aHTJTUMCKOTO s13bIKa (CpeficTBa aTpUOYI[MH, BbIpaKEHUS
KOJTMYeCTBa,

CpaBHeHUs, MO/]albHOCTH, oOpa3a W 1lelM  JIeHCTBUS,
BbIDa)KEHUSI

rpock0ObI, coBeTa U Jp.).

dopMynMpoBaTh rpaMMaTHYecKue TpaBuja, B TOM UHC/IE C
WCIIoNb30BaHueM rpaduueckoii oropbl  (0bOpasiia, CXeMsl,
TabJULBI).

Pacmio3HaBaTh, 00pa30BbIBaTh M TIPaBWILHO yTNOTPeO/STH B
peur OCHOBHble Mopdosornueckve GHOpMbl U CHHTAKCUUeCKHe
KOHCTPYKIIMY B 3aBUCIMOCTH OT CUTYallUX 0bI1jeHus (Harpumep,
cokpaiieHHble  (OpMbI,  IIMPOKO  ymoTpeOWTeNbHbIE B
pasroBOPHOM peud U UMelollue OrpaHhYeHHOe TIpuMeHeHue B
opuULIKa/ILHOU peun).

3HaTh 0COOEHHOCTH TPaMMaTHUeCKOT0 O(OPMJIEHHUSI YCTHBIX
M TMCbMEHHBIX TEKCTOB; YMeThb H3MEHSITb TpaMMaTHyecKoe
odopMmieHre BbICKa3bIBaHUS B 3aBUCUMOCTH oT
KOMMYHHKAaTUBHOTO HaMepeHMUs.

Pa3nuuaTh cxoiHble MO (OpMe U 3ByYaHUIO FpaMMaTHyecKue
SIBJIEHUS

(Hammpumep, mipuuactve II M ckasyemoe B Past Simple,
rnpudactvie | U TrepyHAUN, NpUTSIKaTebHOE MeCTOUMeHue U
MUYHOe MecTouMeHMe + is B CoOKpallleHHOW ¢opMme Tipu
BOCTIpUSITUU Ha ciyX: his — he’s u gp.).

[TporHo3vpoBaTh TrpaMMarhueckve (POpPMbI He3HAKOMOI'O
CJI0Ba WK

KOHCTPYKLIUM, 3Hasi TpaBWwiIo wuXx obpa3oBaHusi /6o
COTIOCTABJISIS C

dhopMamMu W3BECTHOTO CJI0Ba WM KOHCTPYKI[MH (Harpumep,
MPOTHO3MPOBAaHUE dhopmbl MHO>XeCTBEHHOTO yncia
CYILLIeCTBUTEJILHOT'O 110 OKOHUAHWH ero HayaJabHOW (DOPMBI).

OmnpefiensiTb CTPYKTYPY TIPOCTOTO U CJIOKHOTO MpeI0KeHusl,
yCTaHaB/IMBaTh JIoTAYeCKue, BpEMeHHbIe, MPUYUHHO-
C/le[ICTBeHHble, COUMHUTEJIbHbIE, TMOJUUHUTE/IbHble U Jpyrue
CBSI3U U OTHOIIIEHUSI MeX/1y 3/IeMeHTaMU TpeJyIoyKeHUs1 U TeKCTa

Opdorpadpu YcBouTh TipaBOmMCcaHue CJI0B, TIpeJHa3HAUeHHbIX /IS
yeckue MPOAYKTUBHOI'O YCBOEHUS.
HaBbIKU [IpuMeHsTh TIpaBUIa opdorpaduu 1 MyHKTYallUu B PEUU.
3HaThb OCHOBHBIe pa3ivuusi B opdorpadvv U MyHKTyallUU
OpHUTaHCKOT0 U aMePUKAHCKOTO BapUAHTOB aHT/TUHCKOTO s3bIKa.
IIpoBepsiTb HaNMCaHKE U MePEeHOC CJI0B I10 CJI0BAPHO.
[Tpousnocu Brnagetb MexXayHapogHbIM — (poHeTMUYeCKUM  andaBUTOM,

TeJ/IbHbI€ HAaBBIKN

yMeThb UATATh CJIOBa B TPAHCKPUMNLIMOHHOMW 3aMUCH.




3HaTb TEeXHUKY apTUKYJHUPOBAaHUS OTHAE/NbHBbIX 3BYKOB U
3BYKOCOUETaHUM.

dopMyMpoBaTh TpaBWIa UTEHUS TJaCHbIX M COTr/JIaCHBIX
OykB 1 OYKBOCOUeTaHH; 3HAaTh TUIIbI CJIOTOB.

CobmrofaTh yAapeHusi B cjioBax U (pasax.

3HaTb PUTMMKO-UHTOHAIIMOHHBIE OCOOEHHOCTH pa3/InUHBIX
TUIIOB

Npe/i/Io)KeHUI:  TI0OBeCTBOBaTe/bHOrO;  MOOYAUTE/bHOTO;
BOIIPOCUTEJILHOTO, BKJ/IHOYasi pa3fe/iTe/bHbIi U PUTOPUYECKUH
BOIPOCHI; BOCKJIMLIATE/IBHOTO.

Crnieriianb
Hble HAaBbIKU
Y YMeHUs

[Tonb30BaThCsl TONKOBBIMU, [ABYSA3BIYHBIMU CJIOBApPSIMU U
JpyrUMU

CIIPaBOYHbIMU MaTepuasaMy, B TOM yucsie
My/IbTUMEJUMHBIMHY, a

TakK)Xe T[IOMCKOBBIMUM CHUCTEMaMU U pecypcaMH B CeTU
WHTepHerT.

CocraBiATh aCCOLIMOTpaMMBbI U pa3pabaTtbiBaTh
MHEeMOHUYeCKUe

CcpeAcTBa Ui 3aKperuvleHWs — JIeKCHMKY,  3allOMUHaHUsA
rpaMMaTHUyeCcKuX IpaBuil U Ap.

2. Pacnipejie/ieHUe TUNIOB KOHTPOJ/IbHbBIX 3a/laHUH 10 3/IeMeHTaM 3HaHUU U

yMeHUH

OCHOBHOW 11eJIbIO OLIEHKY OCBOEHUS AUCLIUTLIVHBI SIB/ISIETCS OL[eHKA YMEeHUU

U 3HAHUU.

OrieHKa OCBOEHMSI YMEHWH W 3HAHWU OCYIIIECTBJISIETCSI C UCITO/Ib30BAHUEM
cyiefyronux (GopM M METOZIOB KOHTPOJISI: YCTHBIN OTPOC, TIOATOTOBKA COOOIIeHH
10 3aZlaHHON TeMe, BBIMOJHEHWe TMPAaKTUUECKUX M KOHTPOJIbHBIX pabor,
TEeCTUPOBaHHE, CAMOCTOSITE/IbHbIE pa00ThI, YCTHBIE OTBETHI, ayJUPOBaHUE.

3. 3agaHus /151 OLIeHKM 0CBOEHMSA M CI{UII/TUHbI

KOHT]_)OJ'II:HO-I/IBMepI/ITEJ'[beIe MdaTepHaJibl IIpEeHA3HAYUYEHHI /11 BXOAHOT'O KOHTPOJIA

10 gucLuIuiiHe « IHOCTpaHHBIU (aHTJIMMCKUI) SI3bIK» CHel[Aa/IbHOCTH

CI1011.02.02 11.02.17 Pa3paboTKa 371eKTPOHHBIX YCTPOMCTB U CUCTEM, BXO/sIIilei

B YKPYNHEHHYI0 rpynny crieguaasHocTert 11.00.00 OekTpoHUKa, paiuOTeXHUKA U

CHUCTEMBI CBA3U.

KonnuecTBo BapuaHToB: 1 BapuaHT Tecta. B Tecte 15 3azanui.

Bpems Bbino/siHeHus 3ajanusa: 30 MUHYT.

O6opyaoBanue: 6ymara, pydka, 6JlaHKM C 3a/laHUSIMH.




OCHOBHBIE UCTOYHHMKU:

OcHoBHag siuTeparypa:

1. F'ony6eB A.T1. AHTJIUICKUIM A3BIK /i1 TEXHUUECKUX
cnerfuanbHocTeli=English for Technical Colleges (11-e u3z.) (B 371eKTPOHHOM
dbopmate) 2020

2. be3kopogaiiHas I'.T. Planet of English: YueOHuK aHrmmiickoro si3bika Jjist
yupexxgenut CITO:(+CD) (8-e u3gn.) (B anektpoHHOM (popMmate) 2020

Jono/iHMTe/IbHAA JTUTepaTypa:
ArabeksiH W.I1. Aurmmiickuii s3bIK.- PocTtoB H.[I,: ®ennkc, 2015

Bockosckast A.C., KapnioBa T.A. AHrnmrickum si3biK .- PoctoB H [: ®eHUKC,
2014

Henb: akTyanusauus 3HaHUM, akTyanusaius Y'Y ][]

JINUHOCTHBIE

- CMbICJI000pa30BaHKe - YCTaHOBJ/IEHHE YUAIIUMUCS CBS3U MEXKY 1[e/bi0
yueOHOM esITe/TbHOCTH ¥ ee MOTHUBOM, APYTUMHU C/IOBaMH, MEXKY Pe3y/IbTaTOM
YUeHHs ¥ TEM, UTO MOOYKZaeT AesTe/IbHOCTh, Pa/id Uero OHa OCYII[eCTBISeTCS.
Yuyammiicsi J0/KeH 3a7jlaBaThCsl BOIIPOCOM O TOM, «KaKoe 3HaueHue, CMbIC/T UMeeT
[UISI MEHSI YYeHUe»

PerynsstuBnbie YY /I

- BbIle/IeHHe U 0CO3HaHMe yyYall¥MCs TOIr'0, UTO yyKe YCBOeHO U YTo ellle
TI0//IeXKUT YCBOEHUIO, OL|eHUBaHUe KaueCTBa U YPOBHS YCBOEHNS;

- CaMOpeTyJISIUs KaK ClI0COOHOCTh K MOOWIM3aI[MK CUJT U SHEPTHUH;
CI0COOHOCTH K BOJIEBOMY yCUJIHIO.

Kpurepuu onjeHUBaHHA:

15 — 14 6annoB — orerka 5 (100% - 90%)
13 — 12 6annoB — orjenka 4 (80%)

11 — 10 6annoB — orenka 3 (70 %)

Menee 10 6anoB — orieHka 2 (meHee 70%)

TecT BXO/JHOT0 KOHTPOJIA

1. OTBeThTe Ha Boripoc «What was the Internet originally designed for?» (1o
TeKCTy 1)

a) sending and receiving e-mail messages

6) to give computers more credit

B) to survive a nuclear war

r) to travel through many different networks

2. OtBeTbTe Ha Boripoc “What country are most of the Internet host computers
in?” (mo Tekcty 1)

a) the USA

6) Russia



B) The UK
r) China

3. BribepuTe BepHOe okoHuaHue (pa3bl «The most popular Internet service is

» (1o Tekcty 1)

a) telnet
6) FTP

B) e-mail
r) Gopher

4. OTtBeTbTe Ha Bompoc «What haven’t people been terrified for centuries?” (mo

TEKCTY 2)

a) that their programmed creations might outsmart them

6) that their programmed creations might overpower them

B) that their programmed creations might put them out of work
r) that their programmed creations might understand them

5. OTBeTbTe Ha Boripoc “Who isone of the founders of Al, assigned “vision”?”
(o Tekcry 2)

a) Mert Alas

6) Marvin Minsky

B) Marcus Piggott

r) Pascal Dangin

6. OtBeTbTe Ha Boripoc “What isn’t referred to the mental abilities of a four-
year-old child?”

a) walking across a room

6) lifting a pencil

B) understanding a computer program

r) recognizing a face

7. BbibepuTe HY>KHOE TI0 CMBIC/TY CJIOBO “ people know the right way to
do it, because it is so difficult.”

a) a few

0) few

B) less

r) fewer

8. BribepuTe Hy>KHOe 110 cMbICTy ¢10BO “I'm afraid I have money left.
Can you give me some?”

a) fewer

0) less

B) little

r) few



9. BeibepuTe Hy)KHOe IT0 CMBIC/TY C/10BO «Don't lose your temper. Have
patience”

a) little

0) a little

B) less

r) few

10. BeibepuTe Hy>xHOe 110 cMbIcTy coBo “This time there are mistakes
in your dictation.”

a) little

6) a few

B) less

r) a lot of

11. YkaxkuTe, Kakoe CJIOBO MOXXHO YIIOTPeOUThL BMeCTO MOJYEPKHYTOTO TakK,
yT0OBI CMBICT TTpejiioXKeHust He u3MeHusncs «We usually drink much water in hot
weather.»

a) few

0) many

B) little

r) a lot of

12. BeibepuTte HyKHOe 10 CMBIC/TY c1oBO «We have ... bread, please, go and
buy some.»

a) little

6) much

B) many

r) few

13. YkaxkuTe, Kakoe CJIOBO MOXXHO YTIOTPeOUThL BMeCTO MOJUEPKHYTOTO TakK,
yTOOBI CMBIC/ MpeA/IoXKeHUs1 He u3MeHucs «This text is easy, there
are not many new words in it.»

a) little

6) not much

B) a lot of

r) few

14. BriGepuTe Hy>KHOe 110 cMbICTy c/i0BO «I have ... time, I can wait.»
a) little

6) many

B) a plenty of

r) few

15. YkaxuTe, B KAKOM U3 Tpe/iJI0)KeHUI MOXKHO yTIOTPeOUTh BCe YKa3aHHbIe
cioBa: many, few, a lot of, some.



a) He likes to spend much time watching TV

6) They have read 10 English books in the original
B) There is no news today

r) There has been a lot of rain recently

Knouu K TeCTY BXOJAHOI0 KOHTPOJIA 110 aHFHHﬁCKOMy A3BbIKY

1. OTBeThbTe Ha Bompoc «What was the Internet originally designed for?» (mo
TeKCTy 1)
*B) to survive a nuclear war

2. OtBeTbTe Ha Boripoc “What country are most of the Internet host computers
in?” (mmo tekcty 1)
*a) the USA

3. BribepuTe BepHOe okoHuaHue (pa3bl «The most popular Internet service is
» (1o Tekcty 1)
*B) e-mail

4. OtBeThbTe Ha Borpoc «What haven’t people been terrified for centuries?” (1o
TEKCTY 2)
*r) that their programmed creations might understand them

5. OTBeTbTe Ha Boripoc “Who isone of the founders of Al, assigned “vision”?”
(mo TekcTy 2)
*6) Marvin Minsky

6. OTBeTbTe Ha Boripoc “What isn’t referred to the mental abilities of a four-
year-old child?”
*B) understanding a computer program

7. BbibepuTe HY>KHOE TI0 CMBIC/TY CJIOBO “ people know the right way to
do it, because it is so difficult.”
*a) a few

8. BribepuTe Hy>xHOe 110 cMbICTy cioBo “I'm afraid I have money left.
Can you give me some?”
*r) few

9. BribepuTe Hy>KHOe TI0 CMBIC/TY c1oBO «Don't lose your temper. Have
patience”
*0) a little



10. BribepuTte Hy>xHOe 110 cMbICTy coBo “This time there are mistakes
in your dictation.”
*B) less

11. YkaxkuTe, Kakoe CJIOBO MOKHO yIIOTPeOHTh BMECTO TTOAUEPKHYTOTO TaK,
YTOOBI CMBIC/ MpeIoXKeHUsT He u3meHuncs « We usually drink much water in hot
weather.»

*r) a lot of

12. BeibepuTte HyKHOe 10 CMBIC/TYy cioBO «We have ... bread, please, go and
buy some.»
*a) little

13. YkaxuTe, Kakoe C/I0BO MOKHO yIOTPeOUTh BMeCTO MOAUEPKHYTOTO TakK,
YTOOBI CMBIC/T peZyIoXKeH s He u3MeHucs «This text is easy, there
are not many new words in it.»

*r) few

14. BribepuTe Hy>XHOe 10 CMBICTY c/10BO «I have ... time, I can wait.»
*B) a plenty of

15. YKakuTe, B KAKOM U3 TIPeIJIOKEHUI MOYKHO YTIIOTPeOUTh BCe yKa3aHHbIe
cioBa: many, few, a lot of, some.
*0) They have read 10 English books in the original

KpuTtepum onjeHKH oTBeTa:

O1leHKU «OT/IMYHO» 3aCTy>KUBaeT 00yJaroluiics, UMeroIInii TBepAble
TeopeTHUeCKHe 3HaHHs 10 TeMaM, MpeZyCMOTPeHHBIM paboueii TporpaMMoi
KypCa, yBePEHHO BJIaJiet0IUM HaBbIKaMH YCTHOW U MMCbMEHHOU peuy B paMKax,
Tpe/lyCMOTPeHHbIX paboueli TporpaMMoi Kypca, yBePeHHO BJia/|etoIuii
HaBbIKaMH MMUCbMEHHOT0 TepeB0/ia, a TaKXXe B/iaJietolli HaBbIKaMU TPUMeHEeHUsT
rpaMMaTHUUeCKUX KOHCTPYKI[UH, U3yyaeMbIX B COOTBETCTBUM C paboueit
TPOrPaMMOM.

O11eHKH «XOPOII0» 3aC/Ty>KUBaeT 00yJarolniicsi, B OCHOBHOM MMeFOLIHH
TeopeTUUeCKHe 3HaHHs TI0 TeMaM, MpeAlyCMOTpeHHbIM paboueli TporpaMMoi
KypCa, BiaJielol1Mid OCHOBHBIMUA HaBbIKaMU YCTHOM Y TTMCbMEHHOMW peuM B paMKax,
TIpelyCMOTPeHHbIX paboueti TporpaMMoi Kypca, B/laZiefoIiuii OCHOBHBIMU
HaBbIKaMH MUCbMEHHOT0 MePeB0/ia, a TAKXKe B/aZeOLIi OCHOBHBIMU HaBbIKAMU
TIPUMEHeHUsI TPAMMaTHUUYeCKUX KOHCTPYKLIWW, U3yYaeMbIX B COOTBETCTBUU C
paboueii mporpammoit. [Tpy 3TOM [J0MTyCKarOTCs He3HaUUTe/TbHbIe OIUOKU WK
HeJJ0YeThl, He MEeHSIIOIIYe CMbIC/I BbICKa3bIBaHUSI U He B/IUSIOLLIYE Ha YCIIEIHOCTh
KOMMYHUKALWH.



O1[eHKH «y/{0BJIETBOPHUTE/ILHO» 3aC/Ty>KMBAeT 00yUarOIMICs, MMEFOIIHi
Tipe/iCTaBIeHUst 00 OCHOBHOM TeOPeTUUeCKOM COZiepKaHUH Kypca,
TIpelyCMOTPEHHOM paboueli MporpamMmoid, B 00IIIeM yCIIelHO B/IaZieroIuii
HaBbIKaMH YCTHOW ¥ TTMChbMEHHOM PeuH B paMKax, IPeZlyCMOTPeHHBIX paboueit
MpOrpaMMou Kypca, B/ia/ielol1ii HeKOTOPbIMU HaBblIKaMU MUCbMEHHOT0 MepeBo/ia,
JAIoI[MMH BO3MOKHOCTh TIPABU/IbHO TIOHSTh 00U CMBIC/ TEKCTa, a TakKKe B
OCHOBHOM BJIa/IeIOIINM HaBbIKAMU TTPUMEHEeHUsI TPaMMaTHUeCKUX KOHCTPYKI[UH,
M3y4yaeMbIX B COOTBETCTBUH C paboueii mporpammoii. [Ipy 3ToM /10Ty CcKaroTCs
rpaMMatuueckue, poHeTUUeCKUe WK WHbIe OIMOKHU, XOTS U 3aTPY/AHSIOIIHE
KOMMYHUKALIMIO, HO Jafoli[iie BO3MOKHOCTh JOOUTHCS TIOCTAB/IEHHOM 1[eTH.

O1jeHKa «HeY/J0B/IeTBOPHUTE/TBHO» BbICTABIISIETCS 00yUaroeMycsi, 3HaHusl,
YMeHUS U HaBbIKM KOTOPOT'0 He COOTBETCTBYIOT BhIllIerlepeuric/ieHHbIM
KPUTEPUSM.

[Ipu oLjeHKe 3HaHWM C MPUMEHEHHEM OLIEHOK «3auTeHO0/He3auTeHo,
«3a4YTEeHO0» BbICTaBJIIETCSl, €C/IU CTYIeHT NPOJeMOHCTPHUPOBA/ 3HaHUSI, YMEHUS U
HaBbIKU, COOTBETCTBYIOIIME OlleHKe «yAOB/JIeTBOPUTE/NbHO» WU BhIIlle, eC/TU JKe
3HaHUS CTY/leHTa COOTBETCTBYIOT OLIEHKE «Hey/A0B/IeTBOPUTE/IbHO», TO
BBICTABJISIETCS OL|€HKA «He3auTeHO0».

Kputepuu oLieHKH JIeKCUKO-TPaMMaTH4YeCKO0i KOHTPOJ/IbHOM padoThI:

Ecnu BeimosiHeHOo 90 — 100% 3azjaHuii mpaBUIBHO, TO UTOTOBAasi OLIEHKA
«OTJIMYHOY.

Ecnu BeinosiHeHO 76 — 89% 3ajaHuii IpaBU/IBLHO, TO UTOTOBast OLIeHKa
«XOPpOLLIO».

Ecnu BeimosiHeHO 61 — 75 % 3ajjaHuii IpaBU/ILHO, UTOTOBasi OLIeHKa
«YZIOBJIETBOPUTEJILHO».

Ecnu BeimosiHeHO 40 — 60% 3aaHuii TIpaBUIBHO, TO UTOTOBasi OLieHKa
«HEYI0BJIETBOPUTEJIbHO»

BribepuiTe nMpaBWIbHBINA BapUaHT OTBeTa: A computer is ...

a) represented by combinations of bits

0) an electronic device that performs calculations and processes information

B) the program or set of programs

r) the central processing unit, or CPU

2. BeibepuTe ripaBu/ibHbIN BapuaHT oTBeTa: The brain of a computer is ...

a) represented by combinations of bits

6) an electronic device that performs calculations and processes information

B) the program or set of programs

r) the central processing unit, or CPU

BribepuTe npaBuibHbIN BapuaHT oTBeTa: Shortly the American Standard Code
for Information Interchange is called ...

a) ASCIII 6) ASC2 as

B) ASCII

BribepuTe rpaBu/ibHbIN BapuaHT oTBeTa: “as key” represents each character ...

a) by 7 bits 6) by 12 bits



B) by 17 bits r) by 32 bits
HaiiauTe riepeBof, C/I0Ba «IIPHUCOEIUHSATH
a) edit 6) share B) set
r) join 1) delete
6. HaliguTe nepeBo/ C/10Ba «yCTaHABIUBATh»
a) mode 6) share B) join
r) set /1) open
7. Hailiiute mepeBo/i C/IOBa «JiepPeBO»
a) set 0) tree B) path
r) promp 1) fast
8. Haliute mepeBo/] C/I0BA «IeJIUTh»
a) delete 6) edit B) line
r) share 1) join
9. Hauiiute mepeBO/, C/ZI0Ba «OTKPbIBATh»
a) open 0) set B) join
r) share 1) edit
10. Haiimure miepeBo/, C/IOBa «OBICTPBIH, OBICTPO»
a) set 0) fast B) path
r) line 1) mode
11. OnpepenvTte, KaKOBBI MTOC/eCTBUS BBe/IeHUS] B KOMITBIOTED CJie/lytolileid
kKoMaHsl SHARE, BeIOpaB o/ivH 13 C/IeyIOIUX BapUaHTOB:
a) pa3zenenue (ailyioB Ha TPYMIIbI
0) coBMecTHOe MCII0/Ib30BaHue (haii/ioB B KOMITbIOTEPHBIX CETSX
B) MoKCK chaiisia
12. Onpepenvrte, KAKOBBI MTOC/IeCTBYS BBEIEHUS] B KOMIIBIOTED CJIeyIOLLEen
kKoMmaHzibl TREE, BbiOpaB o/[vH U3 C/ieyIOIMIUX BapUAHTOB:
a) revaraeT Ha IPUHTEPe COAEeP>KMMOe KaTasiora (JUpeKTOpUM)
0) BBIBOJUT Ha AuCIUIel cogepkumoe (aiina
B) BBIBO/JIUT Ha [IUCIL/IEN [lepeBO KaTajoroB (AUPEKTOPUI) C CO/lepKall[uMUCS
daiiiamu
13. OnpepenvTte, KaKOBBI MTOC/IeCTBUS BBe/IEHUS] B KOMITBIOTED CJie/lytOllei
KoMaH/1bl DEL, BbIOpaB ofiuH U3 CleIyIOIIMX BapUaHTOB:
a) YHUUTOKaeT yKa3aHHbIN (ail
0) BBIBOJUT COZiepKUMOe AUPEKTOPUr
B) pa3jesisieT (paiisi MeXXay Mo/b30BaTeNsIMU
14. Onpepenute, KAaKOBBI IMOC/IeCTBUS BBEIEHUSI B KOMITBIOTED CJIeIYIOLLEeN
kKoMmaHibl JOIN, BbIOpaB 0/IvH W3 CIeIyIOIINX BapUAHTOB:
a) NpUCOeIUHSIET HOBYIO TUPEKTOPUIO
6) mprcoeVHSIET UM IUCKOBO/IA K YaCTO MCTIO/Ib3yeMON AUPEeKTOPUN
B) MPUCOEVHSIET PUHTEDP K KOMITbIOTEPY
15. Onpegenute, KAKOBBI IMOC/IeCTBUS BBeJleHUs B KOMIIbIOTep
cienytomeid KomaHabl SET, BeIOpaB 0/[UH U3 C/IeYIOMIUX BapUAHTOB:
a) yCTaHaB/IMBaeT 3HaueHUs nepeMeHHbIX BesiurH MS DOS
0) ycTaHaB/MBaeT pe>XUM paboThI amnmapaTyphl
B) COPTUPYeT (paiisibl



16. BribepuTe rpaBubHBIN BapuaHT oTBeTa: When was the first PC put on
the market?
a) in 1970 6) in 1975
B) in 1980 r) in 1985
17. BeibepuTe ripaBuibHBIN BapuaHT oTBeta: A clock frequency of 10
megahertz means ...
a) 1 million cycles per second
6) 5 million cycles per second
B) 10 million cycles per second
r) 100 million cycles per second
18. HaiiguTe riepeBoj, C/I0Ba «JaHHbIE»
a) date 6) data B) rate
r) fit 1) letter
19. HaiiauTe riepeBOJ, C/IOBa «4aCTb»
a) mark 6) resident B) part
r) past ) rate
20. HaviguTe nepeBO/, CJI0Ba «TEPATH»
a) letter 6) load B) lose
r) mark ) find
21. HauiauTe nepeBO/, CJIOBA «3al[UIaTh»
a) process 0) resident B) program
r) protect x) point
22. BribepuTe BapuaHT TepeBo/ja coobiijeHust KomrbioTepa: Files in target
drive will be erased.
a) YHUUTOXXbTe (Daiiyibl Ha IUCKeTe, Ha KOTOPYIO BeIETCS 3aliCh
0) daiinbl Ha JUCKeTe, HA KOTOPYIO BeAETCs 3aIiCh, ObITM YHUUTOXKEHBI
B) (paiisibl Ha JUCKeTe, HA KOTOPYIO BeAETCs 3aliCh, OyAyT YHUUTOKEHbI
23. BribepuTe BapuaHT repeBofa coobiijeHNst KommbioTepa: Disk is write
protected.
a) Ha JMCK BeZETCs 3aruch
6) AMCK 3allUIIEH OT 3aTUCH
B) 3all[UTUTE AUCK OT 3arucu

KOHTpO/IbHO-U3MepUTe/ibHble MaTepUasibl pejHa3HaueHbl [/ UTOrOBOT0
KOHTPOJIS1 Y OLIeHKH Pe3yJ/IbTaTOB OCBOEHUSI AUCLIUIIMHBI «IHOCTPaHHBIN S3bIK»
(QaHTTMHACKHN)

Ko/sinuecTBO BapuaHTOB: 3 BapyaHTa, COCTOSILLUX U3 3 Pa3HOYPOBHEBBIX
3aJlaHul

Bpems BbINo/IHeHUA 3ajaHui: 45 MUHYT

O6opypoBanue: Oymara, pyuka



OcHoBHag uTeparypa:

12. Tony6eB A.I1. AHIUNCKWN SI3BIK [/ TEXHUYEeCKUX
cneruanbHocTeli=English for Technical Colleges (11-e u3z.) (B 371eKTpPOHHOM
dbopmate) 2020

13. Be3kopogaiiHas I'.T. Planet of English: YueOHuK aHrmmiicKoro s3biKa Jjist
yupexxgenuit CITO:(+CD) (8-e u3gn.) (B anekrpoHHOM (popMmare) 2020

JlonmoHUTe/IbHaA MTEepaTypa:

Arab6eksH W.I1. Aurmmiickuii si3eiK.- PocToB H./I,: @enukc, 2015

Bockosckas A.C., KapnoBa T.A. AHruKCKuM g3bIK .- PocToB H []: ®eHuKC,
2014

KpuTtepum onjeHKH oTBeTa:

O11eHKY «OTJIMYHO» 3aC/Ty>KUBaeT 00yJaroIniics, UMerOIUid TBep/ble
TeopeTHUeCKUe 3HaHHs 10 TeMaM, MpeAyCMOTPeHHBIM paboueii TporpaMMoi
KypCa, YyBePEHHO BJIaJIeOIIUM HaBbIKaMU YCTHOU U MMCbMEHHOU peuy B paMKax,
TIpelyCMOTPEHHbIX paboueti TpOorpaMMoM Kypca, YBEPEHHO BJIa/efOIIHM
HaBbIKaMH MUCbMEHHOT0 MepeB0/ia, a TAKXKe B/aZetolli HaBbIKaMU TPUMEeHEeHUsT
rpaMMaTUUeCKUX KOHCTPYKI[WI, M3y4aeMbIX B COOTBETCTBUM C paboueii
TIPOrpaMMOM.

O11eHKH «XOPOLI0» 3aC/y>KUBaeT 00yJarollniicsi, B OCHOBHOM MMeFOLIUI
TeopeTUUeCKHe 3HaHHs TI0 TeMaM, MpeZlyCMOTpeHHbIM paboueli TporpaMMoit
KypCa, BiaJielolMid OCHOBHBIMUA HaBbIKaMU YCTHOM M TTMCbMEHHOMW PeUM B paMKax,
TIpeIyCMOTPEeHHBIX paboueii ITPorpaMMoM Kypca, BiaIelOII|ii OCHOBHBIMH
HaBbIKAMU MUCbMEHHOT0 MepeBo/ja, a TAKXKe BJIa 0l OCHOBHBIMU HaBbIKaMU
TIPUMEHeHUs] TPAMMAaTHUYeCKUX KOHCTPYKLIUN, U3ydyaeMbIX B COOTBETCTBUU C
paboueii mporpammoit. [Tpu 3TOM [0y CKarOTCs He3HaUUTe/IbHbIe OIUOKU U
HeJJ0YeThl, He MEeHSIIOIIe CMbIC/I BbICKa3bIBaHUSI U HE BJIUSIOLLIYE Ha YCIEIIHOCTh
KOMMYHUKALWH.

O11eHKY «y/AOBJIETBOPHUTE/IBLHO» 3aC/Ty)KHMBaeT 00yUarOIIUiCs, UMEFOIITHMA
Tipe/icTaB/ieHHst 00 OCHOBHOM TeOpeTHUYeCKOM CO/lep>KaHUM Kypca,
TpelyCMOTPeHHOM paboueii mporpaMMoid, B 0011[eM yCTIeITHO BJlaZleroIuii
HaBbIKAMM YCTHOM U MMCbMEHHOW peuM B paMKax, IpeZlyCMOTPeHHbBIX paboueid
MPOrpamMMou Kypca, BaZielol1ii HEKOTOPhIMU HaBbIKaMH MTMCbMEHHOTO TepeBo/ia,
JAFOIIMMU BO3MOYXHOCTb TIPAaBUILHO TOHSTh OOIIUI CMBIC/T TEKCTa, a TaKXKe B
OCHOBHOM BJIaZIetOI1I HaBbIKaMU MPUMeHeHHsI FPaMMaTUUeCKUX KOHCTPYKLIUH,
M3yJaeMbIX B COOTBETCTBUH C paboueil mporpamMmoii. [1py 3ToM A0y CcKaroTCs
rpaMMaTHUecKue, (hoHeTUUeCKre I WHbIe OIMOKH, XOTS U 3aTPYAHSIOL1e
KOMMYHUKAIIHIO, HO JIal0Ii1ie BO3MOYKHOCTb JJOOUTHLCS TIOCTaB/IeHHOM 1[eJTH.

Or1ieHKa «HeYyA0B/IeTBOPUTE/IbHO» BbICTAB/ISIETCSI 00yUaroleMycsl, 3HaHW,
yMeHHS U HaBbIKW KOTOPOT'O He COOTBETCTBYIOT BhIlIeNepeUrC/IeHHbIM
KPUTEPUSIM.



[Ipu oLjeHKe 3HaHWM C MPUMEHEHHEM OLIEHOK «3auTeHO0/He3auTeHo,
«3a4TEeHO0» BBICTABJ/ISIETCS, €CJIA CTYZEeHT IPOeMOHCTPUPOBAaJl 3HaHUS, YMEHHUs U
HaBbIKU, COOTBETCTBYIOIIIME OlleHKe «yAOB/JIeTBOPUTE/NbHO» WU/ BhIIlle, eC/TU JKe
3HaHUS CTYJieHTa COOTBETCTBYIOT Ol[eHKe «HeYyJ0B/IeTBOPUTETIbHO», TO
BBICTABJISIETCS OL|€HKA «He3a4YTeHO0».

KpuTepuu oLieHKH JIEKCUKO-TPAaMMaTHYeCKOH KOHTPOJ/IbLHOM padoThI:

Ecmu BeinonHeHo 90 — 100% 3ajaHuii MpaBU/IbHO, TO UTOrOBasi OLIEHKa
«OTJIMYHOY.

Ecnu BeinosiHeHO 76 — 89% 3ajaHui TIpaBU/IbHO, TO UTOTOBast OLIEHKa
«XOpOLLIO».

Ecnu BeimosiHeHO 61 — 75 % 3ajjaHuii IpaBU/IbHO, UTOTOBasi OLIEHKa
«YJIOBJIETBOPUTEJIbHOY.

Ecnu BeimosiHeHO 40 — 60% 3aaHuii TIpaBU/IBHO, TO UTOTOBast OLieHKa
«HeYI0BJIETBOPUTEJIbHO»

Bapuanr 1

BbinosiHuTe TeCT:

BribepuTe rpaBu/ibHbIN BapuaHT oTBeTa: At the art-school. a) Where they have
talked about art? b) When have they talked about art?

c) Where have they talked about art?

BribepuTe ripaBu/ibHbIN BapuaHT oTBeTa: I have heard the song every day. a)
How often have you heard the song? b) Have you often heard the song?

c) How often have you heart the song?

BribepuTe ripaBuibHbIN BapuaHT oTBeTta: Father has. a) Who have cooked
dinner? b) Who has cooked the dinner? c) Who has cooked dinner?

BribepuTe npaBwibHBIN BapuaHT oTBeTa: I (work) for my exam on Philosophy
all day tomorrow. a) have been working b) works c) am working d) will be
working

BribepuTe rpaBU/IbHBIN BapUaHT OTBeTa: “ ... you (see) Alex tomorrow?” — “Of
course I will. I (see) him at the Board-meeting.” a) Do you see, see b) Would you
see, ’d see
c) Will you be seeing, will be seeing

BribepuTe ripaBu/ibHbIN BapuaHT oTBeTa: Next Friday, the President (celebrate)
ten years in power. a) celebrates b) will celebrate c) will be celebrated d) will be
celebrating

BribepuTe ripaBu/IbHbIN BapuaHT oTBeta: Where ...? Which hairdresser did you
go to? a) did you cut your hair b) have you cut your hair
¢) did you have cut your hair d) did you have your hair cut

BribepuiTe npaBWIbHBINM BapUaHT OTBeTa: ... during the storm. a) They were
collapsed the fence b) The fence was collapsed c) They collapsed the fence d) The
fence collapsed



BribepuTe rpaBu/IbHBIN BapuaHT oTBeTa: The new computer system ... next
month. a) is being installed by people b) is be installed c) is being installed d) is
been installed

BribepuTe npaBWIbHBINM BapuaHT oTBeTa: He by Monday, so try to get in
touch with him earlier if you really want to speak to him about that. a) is leaving b)
will leave c¢) will have left

2. PackpoiiTe cK00KH, ynoTped/sa riarosibl B Present Continuous, Present
Simple nu B Future Simple.

1. I (to play) chess tomorrow. 2. I (not to play) chess tomorrow. 3. You (to play)
chess tomorrow? 4. He (to play) chess every day. 5. He (not to play) chess every
day. 6. He (to play) chess every day? 7. They (to play) chess now. 8. They (not to
play) chess now. 9. They (to play) chess now? 10. Nick (to go) to the park now. 11.
Nick (to go) to school every day. 12. Nick (to go) to school tomorrow. 13. You (to
come) to my place next Sunday? 14. You (to read) this book next week? 15. You
(to read) books every day? 16. You (to read) a book now? 17.1 (not to see) him
tomorrow. 18. What you (to do) tomorrow? 19. What your friend (to do)
tomorrow? 20. Where you (to go) next summer? 21. Where you (to go) every
morning? 22. Where you (to go) now? 23. Look! Mary (to dance). 24. She (to
dance) every day. 25. She (to dance) tomorrow?

3. CocTraBbTe JaHHbIE HHKEe MPe//I0KeHH TaK, UTO0bI MOTyUYHIICH
CBAI3HBIM TEKCT, epeBeuTe ero:

1) But the first maser was incapable of continuous output.

2) These systems could release stimulated emission without falling to the
ground state, thus maintaining a population inversion.

3) Soon after masers became a reality, people began to look at the  possibility
of stimulated emission in other regions of the electromagnetic spectrum.

4) The precursor to the laser was the maser.

5) The first maser was created by Charles Townes (1954), who along with
James Jordon and Herbert Zeiger succeeded in  producing maser.

6) In order to achieve continuous output new systems with more than two
energy levels had to be designed.

7) Nikolai Basov and Alexander Prokhorov of the USSR first developed this
idea.

8) Townes, along with Arthur Schawlow began investigating the possibility of
optical masers (later named lasers).

9) Together, Basov, Prokhorov and Townes shared the 1964 Nobel Prize for
developing the maser concept.

10) The maser amplified electromagnetic radiation of much shorter
wavelengths in the microwave range.



BapuanT 2

BbinosiHuTe TOCT:

BribepuTe npaBuibHBIN BapuaHT oTBeTa: If they a taxi, they the train.
a) take ... won’t miss b) will take ... don’t miss c) will take ... won’t miss

BribepuiTe npaBwIbHBINM BapuaHT oTBeTa: _____ the children listen to me, when
they _ ?a)do... will grow up b) will ... grow up c) will ... will grow up

BribepuTe ripaBU/IbHBIN BapuaHT oTBeTa: If she _ intime, we ___ late for
the concert. a) Won’t come ... are b) Doesn’t come ... will be c) Won’t come ...
will be

BribepuTe ripaBuibHbIN BapuaHT oTBeTa: Why don’t you ask her, when she
__ ?a)comesb) will come

BriOepuTe rpaBU/IbHBIN BapyaHT oTBeTa: I’m sure we _ back before it _
dark . a) are ... gets b) will be ... will get c) will be ... gets

BribepuTe rpaBUbHBIN BapUaHT OTBeTa: | the report today, if you
interrupting me. a) finish ... will stop b) will finish ... stop c) will finish ... will
stop

BribepuTe rpaBu/IbHBIN BapuaHT oTBeTa: If you ... twenty years younger, what
... in this situation? a) Would be, would you do b) Would be, you would do c)
Were, would you do d) Were, you would do

8. BribepuTe npaBWIbHBIN BapuaHT OoTBeTa: Ann ... a better job if she ... any
foreign language. a) Would have, spoke b) Would have, would speak c¢) Had,
spoke d) Would had, spoke

BribepuTe rpaBu/bHBIN BapuaHT oTBeTa: If you ... so late yesterday, there ...
any problems with the boss.  a) Hadn’t come, wouldn’t be b) Hadn’t come,
wouldn’t have been c) Didn’t come, wouldn’t be d) Didn’t come, wouldn’t have
been

10. BeibepuTe npaBuIbHBIN BapraHT oTBeTa: How long ... wait for me

tomorrow?

a) You would b) You will c) Would you d) Will you

2. PackpoiiTe CKOOKH, ynmoTpe0/isisi 1/1aro/ibl B 0JHOM U3 C/IeyIOIIHX
BpemeH: Present Continuous, Present Simple, Past Simple niu Future Simple.
He (to spend) last summer in the country. 2. He (not to spend) last summer in

the country. 3. He (to spend) last summer in the country? 4. Where he (to spend)
last summer? 5. She (to help) mother yesterday. 6. She (not to help) mother
yesterday. 7. She (to help) mother yesterday? 8. How she (to help) mother
yesterday? 9. Kate (to cook) dinner every day. 10. Kate (to cook) dinner tomorrow.
11. Kate (to cook) dinner now. 12. Kate (to cook) dinner yesterday. 13. I (not to
eat) ice-cream every day. 14. I (not to eat) ice-cream now, 15. I (not to eat) ice-
cream tomorrow. 16. I (not to eat) ice-cream yesterday. 17. You (to go) to school
every day? 18. You (to go) to school now? 19. You| (to go) to the south next
summer? 20. You (to go) abroad last summer? 21. What your brother (to do) every
day? 22. What your brother (to do) now? 23. What your brother (to do) tomorrow?
24. What your brother (to do) yesterday? 25. She (to dance) every day



HcnpaBbTe 11 000K B TEKCTE U NepeBe/JUTe ero

The gain medium of a laser has a material of controlled purity, size,
concentration and shape, which amplifies the beam of the process of  stimulated
emission. The gain medium is absorbs pump energy, which  raises some
electrons into higher — energy states. Particles can  interacted with light by either
absorbing nor emitting photons. Emission can is spontaneous or stimulated. In
the latter case, the photon emitted in the same direction than the light passing by.
When the number of particle in one excited state exceeds the number from
particles in some lower-energy state the amount of stimulated emission is largest
than the amount of absorption. Hence, the light is amplified.

Bapuanrt 3

BbinosiHuTe TECT:

BribepuTe rpaBU/IbHBIN BapuaHT oTBeTa: We __ our lesson, whenyou __
your seats. a) will start ... take b) start ... will take c) will start ... will take

BribepuTe npaBu/bHbIN BapuaHT oTBeTa: Should we wait here until they
us? a) will call b) call c) called

BribepuTe 1paBUIbHBIN BapuaHT oTBeTa: I _ youwhen I __ ready. a) will
tell ... will be b) tell ... will be ¢) will tell ... am

BribepuTe ripaBuibHbIN BapuaHT oTBeTa: Let’s do the flat before our parents
_____. a)return b) will return c) returns

BribepuTe ripaBu/ibHbIN BapuaHT oTBeTa: When the righttime _ ,1__ you
our family secret. a) will come ... will open b) comes ... will open c) will come ...
will open

BribepuTe npaBuibHBIN BapuaHT oTBeTa: She said that if he ____ the TV set,
she it out of the window at once. a) wouldn’t turn off ... would throw b)
didn’t turn off ... would throw c) wouldn’t turn off ... would throw

BribepuTe rpaBu/ibHbIN BapuaHT oTBeTa: How ... to the airport if you ... your
father’s car tomorrow? a) Would you get, don’t have b) Would you get, didn’t
have c) Will you get, didn’t have d) Will you get, don’t have

BribepuTe rpaBU/IbHBIM BapyaHT oTBeTa: Harry ... a composer if he ... to the
best music teacher. a) Wouldn’t become, didn’t go b) Wouldn’t become, hadn’t
gone c) Wouldn’t have become, didn’t go d) Wouldn’t have become, hadn’t gone

9. BribepuTe npaBU/IbHBIM BapUAHT OTBeTa: You ... able to finish your last
project unless your friends ... you. a) Wouldn’t have been, had helped b) Would
be, helped c) Would have been, hadn’t helped d) Wouldn’t be, didn’t help

10. BriGepuTe rpaBU/IbHBIN BapyuaHT OTBeTa:. | ... rather stay at home. a) Will b)
Would c) Am d) Wouldn’t



2. PackpoiiTe CKOOKH, yoTpe0,Iss I/1arojibl B Tpedyomieiics (popme, TaKk
yT0o0bI MoyuuTh Present Continuous uiu Present Perfect.

1. What are you (to talk) about? 2. We have just (to talk) about it. 3. He has just
(to say) something about it. 4. She is (to tell) them some interesting story. 5. He
has (to tell) us nothing about it, 6. She has (to tell) them some stories about dogs.
7. We have (to have) two lessons today. 8. They are (to have) a meeting. 9. She has
not (to speak) yet. 10. They have (to ask) me several questions. 11. He has already
(to learn) the rule. 12. I am (to write) an exercise. 13. What is he (to do)?, — He is
(to read) a newspaper. 14. Have you (to | read) any stories by Jack London? 15.
What are you (to do) here? — I am (to write) a letter to my friends. 16. Who has
(to write) this article? 17. What language are you (to study)? 18 We have already
(to learn) a lot of English words. 19. What is she (to teach) them? 20. Who has (to
teach) you to do it? 21. He has just (to do) something for us. 22. Have you (to find)
the book? 23. What are you (to look) for? 24. How she (to help) mother yesterday?
25. Kate (to cook) dinner every day.

3. IlocTaBbTe I/1aro/ B CKOOKax B MPaBWILHYIO (hopMy:

Term beam source device length light wave
distance

A laserisal) that emits light through a process of optical
amplification based on the stimulated emission of photons. The 2)
“laser” originated as an acronym for Light Amplification by Stimulated

Emission of Radiation. The emitted laser 3) is notable for its high
degree of spatial and temporal coherence, unattainable using other technologies.
Spatial coherence typically is expressed through a narrow 4) which is

diffraction-limited, often a so-called “pencil beam”. Laser beams can be focused
to very tiny spots, achieving a very high irradiance. Or they can be launched into
a beam of very low divergence in order to concentrate their power at a large 5)

. Temporal coherence implies a polarized 6) at a single
frequency whose phase is correlated over a very large distance along the beam. A
beam produced by a thermal or other incoherent light 7) has an

instantaneous amplitude and phase, which vary randomly with respect to time
and position, and thus a very short coherence 8
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	Если выполнено 90 – 100% заданий правильно, то итоговая оценка «отлично».
	Если выполнено 76 – 89% заданий правильно, то итоговая оценка «хорошо».
	Если выполнено 61 – 75 % заданий правильно, итоговая оценка «удовлетворительно».
	Если выполнено 40 – 60% заданий правильно, то итоговая оценка «неудовлетворительно»
	Выберите правильный вариант ответа: A computer is …
	а) represented by combinations of bits
	б) an electronic device that performs calculations and processes information
	в) the program or set of programs
	г) the central processing unit, or CPU
	2. Выберите правильный вариант ответа: The brain of a computer is …
	а) represented by combinations of bits
	б) an electronic device that performs calculations and processes information
	в) the program or set of programs
	г) the central processing unit, or CPU
	Выберите правильный вариант ответа: Shortly the American Standard Code for Information Interchange is called …
	а) ASCIII б) ASC2 as
	в) ASCII
	Выберите правильный вариант ответа: “as key” represents each character …
	а) by 7 bits б) by 12 bits
	в) by 17 bits г) by 32 bits
	Найдите перевод слова «присоединять»
	а) edit б) share в) set
	г) join д) delete
	6. Найдите перевод слова «устанавливать»
	а) mode б) share в) join
	г) set д) open
	7. Найдите перевод слова «дерево»
	а) set б) tree в) path
	г) promp д) fast
	8. Найдите перевод слова «делить»
	а) delete б) edit в) line
	г) share д) join
	9. Найдите перевод слова «открывать»
	а) open б) set в) join
	г) share д) edit
	10. Найдите перевод слова «быстрый, быстро»
	а) set б) fast в) path
	г) line д) mode
	11. Определите, каковы последствия введения в компьютер следующей команды SHARE, выбрав один из следующих вариантов:
	а) разделение файлов на группы
	б) совместное использование файлов в компьютерных сетях
	в) поиск файла
	12. Определите, каковы последствия введения в компьютер следующей команды TREE, выбрав один из следующих вариантов:
	а) печатает на принтере содержимое каталога (директории)
	б) выводит на дисплей содержимое файла
	в) выводит на дисплей дерево каталогов (директорий) с содержащимися файлами
	13. Определите, каковы последствия введения в компьютер следующей команды DEL, выбрав один из следующих вариантов:
	а) уничтожает указанный файл
	б) выводит содержимое директории
	в) разделяет файл между пользователями
	14. Определите, каковы последствия введения в компьютер следующей команды JOIN, выбрав один из следующих вариантов:
	а) присоединяет новую директорию
	б) присоединяет имя дисковода к часто используемой директории
	в) присоединяет принтер к компьютеру
	15. Определите, каковы последствия введения в компьютер следующей команды SET, выбрав один из следующих вариантов:
	а) устанавливает значения переменных величин MS DOS
	б) устанавливает режим работы аппаратуры
	в) сортирует файлы
	16. Выберите правильный вариант ответа: When was the first PC put on the market?
	а) in 1970 б) in 1975
	в) in 1980 г) in 1985
	17. Выберите правильный вариант ответа: A clock frequency of 10 megahertz means …
	а) 1 million cycles per second
	б) 5 million cycles per second
	в) 10 million cycles per second
	г) 100 million cycles per second
	18. Найдите перевод слова «данные»
	а) date б) data в) rate
	г) fit д) letter
	19. Найдите перевод слова «часть»
	а) mark б) resident в) part
	г) past д) rate
	20. Найдите перевод слова «терять»
	а) letter б) load в) lose
	г) mark д) find
	21. Найдите перевод слова «защищать»
	а) process б) resident в) program
	г) protect д) point
	22. Выберите вариант перевода сообщения компьютера: Files in target drive will be erased.
	а) уничтожьте файлы на дискете, на которую ведётся запись
	б) файлы на дискете, на которую ведётся запись, были уничтожены
	в) файлы на дискете, на которую ведётся запись, будут уничтожены
	23. Выберите вариант перевода сообщения компьютера: Disk is write protected.
	а) на диск ведётся запись
	б) диск защищён от записи
	в) защитите диск от записи
	Контрольно-измерительные материалы предназначены для итогового контроля и оценки результатов освоения дисциплины «Иностранный язык» (английский)
	Количество вариантов: 3 варианта, состоящих из 3 разноуровневых заданий
	Время выполнения заданий: 45 минут
	Оборудование: бумага, ручка
	Основная литература:
	12. Голубев А.П. Английский язык для технических специальностей=English for Technical Colleges (11-е изд.) (в электронном формате) 2020
	13. Безкоровайная Г.Т. Planet of English: Учебник английского языка для учреждений СПО:(+CD) (8-е изд.) (в электронном формате) 2020
	Дополнительная литература:
	Агабекян И.П. Английский язык.- Ростов н.Д,: Феникс, 2015
	Восковская А.С., Карпова Т.А. Английский язык .- Ростов н Д: Феникс, 2014
	Критерии оценки ответа:
	Оценки «отлично» заслуживает обучающийся, имеющий твердые теоретические знания по темам, предусмотренным рабочей программой курса, уверенно владеющий навыками устной и письменной речи в рамках, предусмотренных рабочей программой курса, уверенно владеющий навыками письменного перевода, а также владеющий навыками применения грамматических конструкций, изучаемых в соответствии с рабочей программой.
	Оценки «хорошо» заслуживает обучающийся, в основном имеющий теоретические знания по темам, предусмотренным рабочей программой курса, владеющий основными навыками устной и письменной речи в рамках, предусмотренных рабочей программой курса, владеющий основными навыками письменного перевода, а также владеющий основными навыками применения грамматических конструкций, изучаемых в соответствии с рабочей программой. При этом допускаются незначительные ошибки или недочеты, не меняющие смысл высказывания и не влияющие на успешность коммуникации.
	Оценки «удовлетворительно» заслуживает обучающийся, имеющий представления об основном теоретическом содержании курса, предусмотренном рабочей программой, в общем успешно владеющий навыками устной и письменной речи в рамках, предусмотренных рабочей программой курса, владеющий некоторыми навыками письменного перевода, дающими возможность правильно понять общий смысл текста, а также в основном владеющий навыками применения грамматических конструкций, изучаемых в соответствии с рабочей программой. При этом допускаются грамматические, фонетические или иные ошибки, хотя и затрудняющие коммуникацию, но дающие возможность добиться поставленной цели.
	Оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, знания, умения и навыки которого не соответствуют вышеперечисленным критериям.
	При оценке знаний с применением оценок «зачтено/незачтено», «зачтено» выставляется, если студент продемонстрировал знания, умения и навыки, соответствующие оценке «удовлетворительно» или выше, если же знания студента соответствуют оценке «неудовлетворительно», то выставляется оценка «незачтено».
	Критерии оценки лексико-грамматической контрольной работы:
	Если выполнено 90 – 100% заданий правильно, то итоговая оценка «отлично».
	Если выполнено 76 – 89% заданий правильно, то итоговая оценка «хорошо».
	Если выполнено 61 – 75 % заданий правильно, итоговая оценка «удовлетворительно».
	Если выполнено 40 – 60% заданий правильно, то итоговая оценка «неудовлетворительно»
	Вариант 1
	Выполните тест:
	Выберите правильный вариант ответа: At the art-school. a) Where they have talked about art? b) When have they talked about art? c) Where have they talked about art?
	Выберите правильный вариант ответа: I have heard the song every day.  a) How often have you heard the song? b) Have you often heard the song? c) How often have you heart the song?
	Выберите правильный вариант ответа: Father has. a) Who have cooked dinner? b) Who has cooked the dinner? c) Who has cooked dinner?
	Выберите правильный вариант ответа: I (work) for my exam on Philosophy all day tomorrow. a) have been working b) works c) am working d) will be working
	Выберите правильный вариант ответа: “ … you (see) Alex tomorrow?” – “Of course I will. I (see) him at the Board-meeting.”  a) Do you see, see b) Would you see, ’d see c) Will you be seeing, will be seeing
	Выберите правильный вариант ответа: Next Friday, the President (celebrate) ten years in power.  a) celebrates b) will celebrate c) will be celebrated d) will be celebrating
	Выберите правильный вариант ответа: Where ...? Which hairdresser did you go to? a) did you cut your hair b) have you cut your hair c) did you have cut your hair d) did you have your hair cut
	Выберите правильный вариант ответа: ... during the storm. a) They were collapsed the fence b) The fence was collapsed c) They collapsed the fence d) The fence collapsed
	Выберите правильный вариант ответа: The new computer system ... next month. a) is being installed by people  b) is be installed c) is being installed d) is been installed
	Выберите правильный вариант ответа: He ______ by Monday, so try to get in touch with him earlier if you really want to speak to him about that. a) is leaving b) will leave c) will have left 
	2. Раскройте скобки, употребляя глаголы в Present Continuous, Present Simple или в Future Simple.
	1. I (to play) chess tomorrow. 2. I (not to play) chess tomorrow. 3. You (to play) chess tomorrow? 4. He (to play) chess every day. 5. He (not to play) chess every day. 6. He (to play) chess every day? 7. They (to play) chess now. 8. They (not to play) chess now. 9. They (to play) chess now? 10. Nick (to go) to the park now. 11. Nick (to go) to school every day. 12. Nick (to go) to school tomorrow. 13. You (to come) to my place next Sunday? 14. You (to read) this book next week? 15. You (to read) books every day? 16. You (to read) a book now? 17.I (not to see) him tomorrow. 18. What you (to do) tomorrow? 19. What your friend (to do) tomorrow? 20. Where you (to go) next summer? 21. Where you (to go) every morning? 22. Where you (to go) now? 23. Look! Mary (to dance). 24. She (to dance) every day. 25. She (to dance) tomorrow?
	3. Составьте данные ниже предложения так, чтобы получился связный текст, переведите его:
	1) But the first maser was incapable of continuous output.
	2) These systems could release stimulated emission without falling to the ground state, thus maintaining a population inversion.
	3) Soon after masers became a reality, people began to look at the possibility of stimulated emission in other regions of the electromagnetic spectrum.
	4) The precursor to the laser was the maser.
	5) The first maser was created by Charles Townes (1954), who along with James Jordon and Herbert Zeiger succeeded in producing maser.
	6) In order to achieve continuous output new systems with more than two energy levels had to be designed.
	7) Nikolai Basov and Alexander Prokhorov of the USSR first developed this idea.
	8) Townes, along with Arthur Schawlow began investigating the possibility of optical masers (later named lasers).
	9) Together, Basov, Prokhorov and Townes shared the 1964 Nobel Prize for developing the maser concept.
	10) The maser amplified electromagnetic radiation of much shorter wavelengths in the microwave range.
	Вариант 2
	Выполните тест:
	Выберите правильный вариант ответа: If they ____ a taxi, they ____ the train. a) take ... won’t miss b) will take ... don’t miss c) will take ... won’t miss
	Выберите правильный вариант ответа: ____ the children listen to me, when they ____? a) do ... will grow up b) will ... grow up c) will ... will grow up
	Выберите правильный вариант ответа: If she ____ in time, we ____ late for the concert. a) Won’t come … are b) Doesn’t come … will be c) Won’t come … will be
	Выберите правильный вариант ответа: Why don’t you ask her, when she ____ ? a) comes b) will come
	Выберите правильный вариант ответа: I’m sure we ____ back before it ____ dark . a) are … gets b) will be … will get c) will be … gets
	Выберите правильный вариант ответа: I ____ the report today, if you ____ interrupting me. a) finish … will stop b) will finish … stop c) will finish … will stop
	Выберите правильный вариант ответа: If you … twenty years younger, what … in this situation? a) Would be, would you do b) Would be, you would do c) Were, would you do d) Were, you would do
	8. Выберите правильный вариант ответа: Ann … a better job if she … any foreign language. a) Would have, spoke b) Would have, would speak c) Had, spoke d) Would had, spoke
	Выберите правильный вариант ответа: If you … so late yesterday, there … any problems with the boss. a) Hadn’t come, wouldn’t be b) Hadn’t come, wouldn’t have been c) Didn’t come, wouldn’t be d) Didn’t come, wouldn’t have been
	10. Выберите правильный вариант ответа: How long … wait for me tomorrow?
	a) You would b) You will c) Would you d) Will you
	2. Раскройте скобки, употребляя глаголы в одном из следующих времен: Present Continuous, Present Simple, Past Simple или Future Simple.
	He (to spend) last summer in the country. 2. He (not to spend) last summer in the country. 3. He (to spend) last summer in the country? 4. Where he (to spend) last summer? 5. She (to help) mother yesterday. 6. She (not to help) mother yesterday. 7. She (to help) mother yesterday? 8. How she (to help) mother yesterday? 9. Kate (to cook) dinner every day. 10. Kate (to cook) dinner tomorrow. 11. Kate (to cook) dinner now. 12. Kate (to cook) dinner yesterday. 13. I (not to eat) ice-cream every day. 14. I (not to eat) ice-cream now, 15. I (not to eat) ice-cream tomorrow. 16. I (not to eat) ice-cream yesterday. 17. You (to go) to school every day? 18. You (to go) to school now? 19. You| (to go) to the south next summer? 20. You (to go) abroad last summer? 21. What your brother (to do) every day? 22. What your brother (to do) now? 23. What your brother (to do) tomorrow? 24. What your brother (to do) yesterday? 25. She (to dance) every day
	Исправьте 11 ошибок в тексте и переведите его
	The gain medium of a laser has a material of controlled purity, size, concentration and shape, which amplifies the beam of the process of stimulated emission. The gain medium is absorbs pump energy, which raises some electrons into higher – energy states. Particles can interacted with light by either absorbing nor emitting photons. Emission can is spontaneous or stimulated. In the latter case, the photon emitted in the same direction than the light passing by. When the number of particle in one excited state exceeds the number from particles in some lower-energy state the amount of stimulated emission is largest than the amount of absorption. Hence, the light is amplified.
	Вариант 3
	Выполните тест:
	Выберите правильный вариант ответа: We ____ our lesson, when you ____ your seats. a) will start … take b) start … will take c) will start … will take
	Выберите правильный вариант ответа: Should we wait here until they ____ us? a) will call b) call c) called
	Выберите правильный вариант ответа: I ____ you when I ____ ready. a) will tell … will be b) tell … will be c) will tell … am
	Выберите правильный вариант ответа: Let’s do the flat before our parents ____.  a) return b) will return c) returns
	Выберите правильный вариант ответа: When the right time ____, I ____ you our family secret. a) will come … will open b) comes … will open c) will come … will open
	Выберите правильный вариант ответа: She said that if he ____ the TV set, she ____ it out of the window at once. a) wouldn’t turn off … would throw b) didn’t turn off … would throw c) wouldn’t turn off … would throw
	Выберите правильный вариант ответа: How … to the airport if you … your father’s car tomorrow? a) Would you get, don’t have b) Would you get, didn’t have c) Will you get, didn’t have d) Will you get, don’t have
	Выберите правильный вариант ответа: Harry … a composer if he … to the best music teacher. a) Wouldn’t become, didn’t go b) Wouldn’t become, hadn’t gone c) Wouldn’t have become, didn’t go d) Wouldn’t have become, hadn’t gone
	9. Выберите правильный вариант ответа: You … able to finish your last project unless your friends … you. a) Wouldn’t have been, had helped b) Would be, helped c) Would have been, hadn’t helped d) Wouldn’t be, didn’t help
	10. Выберите правильный вариант ответа:. I … rather stay at home. a) Will b) Would c) Am d) Wouldn’t
	2. Раскройте скобки, употребляя глаголы в требующейся форме, так чтобы получить Present Continuous или Present Perfect.
	1. What are you (to talk) about? 2. We have just (to talk) about it. 3. He has just (to say) something about it. 4. She is (to tell) them some interesting story. 5. He has (to tell) us nothing about it, 6. She has (to tell) them some stories about dogs. 7. We have (to have) two lessons today. 8. They are (to have) a meeting. 9. She has not (to speak) yet. 10. They have (to ask) me several questions. 11. He has already (to learn) the rule. 12. I am (to write) an exercise. 13. What is he (to do)?, — He is (to read) a newspaper. 14. Have you (to | read) any stories by Jack London? 15. What are you (to do) here? — I am (to write) a letter to my friends. 16. Who has (to write) this article? 17. What language are you (to study)? 18 We have already (to learn) a lot of English words. 19. What is she (to teach) them? 20. Who has (to teach) you to do it? 21. He has just (to do) something for us. 22. Have you (to find) the book? 23. What are you (to look) for? 24. How she (to help) mother yesterday? 25. Kate (to cook) dinner every day.
	3. Поставьте глагол в скобках в правильную форму:
	Term beam source device length light wave distance
	A laser is a 1) _______ that emits light through a process of optical amplification based on the stimulated emission of photons. The 2) ________ “laser” originated as an acronym for Light Amplification by Stimulated Emission of Radiation. The emitted laser 3) _______ is notable for its high degree of spatial and temporal coherence, unattainable using other technologies. Spatial coherence typically is expressed through a narrow 4) ________which is diffraction-limited, often a so-called “pencil beam”. Laser beams can be focused to very tiny spots, achieving a very high irradiance. Or they can be launched into a beam of very low divergence in order to concentrate their power at a large 5) __________ . Temporal coherence implies a polarized 6) _________at a single frequency whose phase is correlated over a very large distance along the beam. A beam produced by a thermal or other incoherent light 7) _______ has an instantaneous amplitude and phase, which vary randomly with respect to time and position, and thus a very short coherence 8

